

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3. szám.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	--------------------------------	---	-----------------------------------	--

A város közbiztonsága.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Baja, 1909. március 20.

Nagy figyelemmel és érdeklődéssel kísérem a lapok hasábjain megindult rendőr-csendőr vitát. Mindenki szívesen, örömmel látta az egymásután következő cikkeket már annál is inkább, mert a vita során annyi sok értékes, megszívlelésre érdemes anyag vetődött fel, hogy azok a rendőrség, vagy csendőrség újra szervezésénél kétségtelenül hasznára válnak az ügynek. Ezzel a vitával tehát föltétlen és elvitázhatatlan szolgálatot tett ez a lap a nagy közügynek.

Éppen azért sajnálattal látom, hogy a megindult vita abban maradt. Elismerem, hogy az egymásra torlódó aktualitások leszorították egyidőre ezt a kérdést a napirendről, de — szerény véleményem szerint — végleg elhalgatni nem hasznos. Sőt talán éppen káros. A város közbiztonságáról beszélni, most aktuális. Most kell ezt a kérdést megvitatni, minden oldalról megvilágítani, most, amikor közel vagyunk ahhoz

az időponthoz, amikor a leghivatottabb faktor, a törvényhatósági bizottság közgyűlésének kell nyilatkoznia, hogy vajjon milyen szervezet is tartsa fenn Baján a közrendészetet: csendőrség, vagy rendőrség?

Két hónap választ el bennünket attól a naptól, amikor a városnak döntenie kell a felől, hogy, miként akar a jövőben berendezkedni. Szükséges tehát, hogy ezt a nagyfontosságú kérdést minden oldalról, minden irányban megvilágítsuk.

A „Bajai Független Újság”-ban megjelent ezirányú cikkekből azt látjuk, hogy a csendőri intézménnyel megbarátkozott a város lakossága és a jövőben is annak kezében kívánna látni a város közrendészetét. Viszont azok, akik a rendőrséget kívánják, olyan feltételekhez kötik, amelyet ennek a városnak az anyagi helyzete, a polgárság túlon túl való megterhelhetése nélkül, ki nem bírna. Oly nagyfokú létszám szaporítást kívánna a rendőrség újja szervezése, hogy az teljesen kivihetetlen. Leghelyesebb volna tehát, ha a jól szervezett,

fegyelmezett és értelmes tagokból álló csendőrség maradna meg.

Bár miként határozzon azonban a törvényhatósági bizottság közgyűlése, minden esetre és minden körülmények között szem előtt kell tartani a város anyagi helyzetét, teher birását egyrészt és másrészt azt, hogy a város polgárságának élet és vagyonszüksége egy teljesen megbízható testület kezeibe helyeztessék el.

Azt hiszem azonban, hogy most, amikor a város rendőri intézménye jó időre rendeztetik, nem elégedhetünk meg azzal, hogy a csendőrség vagy rendőrség kérdése felett döntsünk.

Egy cikkben szóvá tették a pályaudvaron uralgó állapotokat. (Ugy emlékszem Nagy Péter irta.) Ezen sem ártana segíteni. De rendet kellene teremteni már a piac rendészet terén is. Mert ma bizony ott sok és alapos a kifogásolni való.

A cselédkérdés, ma már türethetlenné vált. Nincsen nap, nincsen óra, amelyben a rendőrségnek a cselédmizériának ezer változatával ne volna dolga. Ezt

TÁRCA.

Útleírások.

(7) Irta és felolvasta: Szentgáli Antal.

▲ „Bajai Független Újság” eredeti tárcája.

Egy pekingi angol urat, aki nemrég érkezett volt Chinába, nagyon boszantott ez a dolog és föltette magában, hogy azért is megmutatja a szakácsának, meg a saját ismerőseinek, hogy igen is véget lehet vetni ennek a visszaélésnek. Elhatározta, hogy elkezd a mészárossal, akitől naponként húst vásárolt a szakácsa. Elment hozzá és figyelmeztette, hogy ő (az angol) tud az egész machinációról és csak úgy hajlandó tovább is nála vásárolni, ha a szakácsának nem fizeti többet a 10% commissiót, hanem ehelyett neki u. ennyivel olcsóbban adja a húst. A mészáros a legnagyobb hajlongások között azonnal beleegyezett. — Kitént azonban, hogy a szakács 10%-el olcsóbbnak számolja el ugyan a húst, de 10%-tel kevesebb húst is hozott, mint amennyit elszámolt. — Az angol elesapta a szakácsot és másikat fogadott. Erről meg kitént az, hogy meghozta ugyan a teljes súlyt és pedig az angol által előírt áron, de amikor az angol kitént a lábát a konyhából, a szakács titokban minden nap visszavitt a mészárosnak egy darab húst,

körülbelül az egésznek 10%-jét. Az anglus erre mészárosot is és szakácsot cserélt. Az új szakácsról aztán kiderült, hogy nem 10, hanem 15% erejéig csapja be naponként a gazdáját. Ezt már aztán az anglus annyira restelte bevallani az ismerőseinek, akik már ügyis nevettek a hasztalan erőlködésén, hogy jobbnak látta beletörödni inkább a 15%-be, mint újra kezdeni a dolgot és utóbb még 20%-re lyukadni ki.

De térjünk vissza az oroszokhoz.

Az apróbb megfigyelések között, amiket az ember oroszok között tartózkodva tesz, van sok érdekes vagy különös. Nagyon divatos a kézcsók. Még kisasszonyoknak is, hosszú ruha idejétől fogva kezét szokás csókolni. Képzeltetni, mennyire emeli egy a bakfis ruháiból csak az imént kinőtt kis leány önértékét, ha, mondjuk, valami híres öreg generális neki kezét csókol. — Kocsin ülve a férfiak mindig átkarolva tartják a jobbjukon ülő nő derekát. Ez a szokás bizonyára onnan eredt, hogy a nagyon primitív szerkezetű és keskeny orosz kocsikon és szánkókon és a borzasztó rossz utakon tényleg ez a legjobb módja elhárítani egyik vagy másik bennülő kibukásának a veszedelmét. Hogy azonban, mi szükség van rá, hogy pl. egy elegáns tágas, mély ülésű fogatban, simán kövezett utcán is aggódva szorongassa a hölgy derekát a gavallérja, azt minden mással lehet

megmagyarázni, csak a kibukás veszedelmével nem.

Katonatisztek részéről nagyon furcsa benyomást tesz az, hogy ha különösen udvariasan akarnak valakinek köszönni, civil módra kalapot emelnek. A köszönés ez a módja egyáltalában nem fér össze a katonás szellemmel, nem is említve, hogy milyen kevéssé praktikus dolog a mi köszönés-módunk. Akkor érzi csak ezt az ember, ha véletlenül egymás után 20—30 ismerőseivel találkozik és épen szél fuj vagy eső esik. — Az amerikaiak már rég átvették a köszönés katonai módját a civil életbe is és kivételt csak nőkkel szemben tesznek, akiket persze levett kalappal köszöntenek. A régi patriarchális idők hagyománya lehet az a szokás, hogy az orosz háziasszony az érkező férfi vendéget, amidőn ez neki kezét csókol, szintén homlokra csókolja. Az első ilyen eset roppant meglepett, de szerencsére sikerült a meglepetésemet elpalástolnom, másképp bizonyosan megmosolyogtak volna. — A köszönés oroszul úgy hangzik, hogy »Zdravstvuyte!« vagyis »legyen egészséges!« Ezt rendszeren soknál rövidebben ejtik ki, így: »zdrasztye!« Ha aztán, mondjuk egy nagyobb vacsora alkalmával gyülekeznek a vendégek és az ujonnan érkezők végig kezétfogják a már ottlévőkkel, a kölcsönös halk köszöntésből ilyesféle sziszegés adódik ki: szdrsz—t—ty! szdrsz—t—ty!

az égetően aktuális kérdést hatósági cselédközvetítővel és bejelentő hivattal kapcsolatosan kell dűlőre hozni. A bejelentő hivatal pedig sok más a rendszerttel összefüggő okokból is szükséges.

Szóval az egész vonalon reformra van mulhatatlanul szükség.

Ha mindez nem is vihető egyszerre keresztül, de legalább oda kell hatni, hogy fokozatos egymásutánban mindent megvalósíthassunk.

És most fogadja szerkesztő úr köszönetem, hogy nagybecsű lapjában soraimnak helyet adni kegyes volt.

— 1. — 6.

Telefonhírek.

Budapest, 1909. március 20

A szerb konfliktus.

Szózat a hatalmakhoz.

A szerbeket úgylátszik még mindig nem térítette észre a hatalmak határozott közbelépése. Ma még harciasabb ott a hangulat, mint volt tegnapelőtt.

A szerb kormány kijelentette, hogy Ausztria-Magyarországon kívül az összes hatalmakhoz jegyzéket intéz. Ebben a jegyzékében kifejti, hogy Ausztria-Magyarországhoz nem intéz semmiféle közleményt, mert nincs is velünk semmiféle közleni valója.

Ha ultimátum lesz.

A szerb kormány arra az álláspontra helyezkedik, hogy ő nem akarja a háborút, de ha Ausztria-Magyarország

ultimátumot küld Szerbiának, az az ő további teendőire semmi befolyással nem lesz. Szerbia nem szünteti meg a fegyverkezést és nem szerel le az ultimátumra. Ezt csak akkor tenné meg, ha a hatalmaktól biztosítást kapna arra nézve, hogy Szerbia sérelmei orvoslást nyernek abban az esetben, ha Ausztria-Magyarország „belekényszeríti” őket a háborúba, úgy küzdeni és harcolni fognak a szerb nemzet becsületéért és az ország léteért

A diplomaták Milovánovicsnál.

Milovánovics szerb külügyminiszter fogadta az összes hatalmak képviselőit, közöttük *Forgách* grófot is. A szerb külügyminiszternél harmadfél óráig tanácskoztak a diplomaták. Hogy mit határoztak, minő döntést hoztak, arról semmi hír nem szivárgott ki.

Harcias hangulat.

A szerb honvédelmi bizottság tegnap délután értekezletet tartott. Ezen az értekezleten teljes egészében fentartották a január 14-én hozott harcias határozatot.

Az értekezlet elnöke bejelentette, hogy a harcias határozattal *szolidaritást vállal Zsifkovics hadügyminiszter is.*

Tilalom a lapoknak.

A hivatalos Budapesti Közlöny holnapi száma hozza, hogy a kormány megtiltja a magyar lapoknak, hogy a katonaság és a katonai intézményekről közleményt hozzanak.

A monitorok parancsnoka.

Nautem Gusztávot, a dunai flotilla parancsnokát táviratilag Bécsbe rendelték. Nautem holnap érkezik Budapestre vissza.

Kossuth Lajos emléke.

Ma nagy kegyelettel ülték meg a fővárosban Kossuth Lajos halálának évfordulóját. A közönség részéről nagy számban jelentek meg a sirnál.

Ott volt a parlament és a függetlenségi párt küldöttsége is. A képviselőház nevében *Zlinszky* István, a függetlenségi párt nevében *Gáál* Sándor mondott beszédet és helyezett el koszorút.

Kossuth Lajos Tivadar úgy a maga, mint Kossuth Ferencz nevében tett a sirra koszorút.

Wekerle Bécsben.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma Bécsbe utazik.

A francia póstás-sztrájk.

A francia póstás-sztrájkba ma beleszólt a francia munkások szindikátusa, kimondván, hogy ha a kormány nem teljesíti a póstások, távirások és telefonosok kívánságát, úgy proklamálja Párisban az általános sztrájkot.

Egy hid veszedelme.

A titeli tiszai fahidat a megindult jégtorlasz elsodorta és megrongálta.

NAPIHIREK.

A színház.

Nem a vitakozás öröge nyomja kezembe a tollat, amikor az alábbiakat elmondandó, arra kérem a szerkesztő urat engedje meg, hogy a színházépítésről szóló tegnapi cikkre reflektálhassak.

Nem vitatkozom, mert hiszen magam is elismerem mindazt, amit a cikkiró elmond. Nevezetesen én is aláírom, hogy Baján képzelenség 300.000 koronás színházról beszélni is. Felesleges Baján egy állandó, kizárólag a színészet céljait szolgáló színház-épület.

Eddig egyet értek a tegnapi cikkel, de azontúl már eltérnek a nézeteink. És éppen erre akarok rámutatni.

Szerintem a Bárány mostani nagyterme igenis tűzveszélyes, sőt annyira veszedelmes, hogy a csak néha napján előforduló mulatság és műkedvelői előadásokra sem adnék oda engedélyt, ha hatóság volnék. Azt a modern színház-, tánc- és hangversenytermet kell megépíteni. És itt ismét egy nézeten vagyok a cikkezővel mindenben.

De már a szinkörért nem lelkesülök. Új van milyen szinkör lehet az, amelyet érdemes építeni?

Akár milyen keveset is öljön bele — 3 év alatt nem fizetődik az ki. Nézetem szerint 6000 koronánál többet aligha költhet erre. És ugyan mit lehet építeni a mai drága időben ezért az aránylag kis rakás pénzért?

Ha szinkört akartunk, miért nem kellett a pécsi szinkör? Ez olyan nagy, hogy teljesen nekünk megfelelővé lehetett volna átalakítani. Csak ezt akartam elmondani.

Színház-barát.

Gyermekelőadás. Vasárnap tartják meg az izraelita iskolák növendékei a hirdett gyermekelőadást. Szombaton délután volt a jelmezes főpróba, amelyet gyönyörködve élvezett néhány száz főből álló gyermekereg. Az egymást követő ügyesnél ügyesebb jeleneteket, a csinos táncokat lelkesen megrapolta az apró publikum. A jelmezes főpróbáról ítélve a vasárnapi előadásra jól fog mulatni a közönség. Előadás után tánc következik *Dankó* Lajos zenekara zenéje mellett.

Adomány. Március idusára 48-as öregjeinknek özv. *Natti* Józsefné urnő 30 koronát, *Nyiraty* Erzsike és *Kádas* Margitka urhölgyek, *Wurmfeld* Gyula és *Stráhl* István urak nagyobb mennyiségben szivarvéget, utóbbi egy nagyobb doboz dohányt is adományozott, mely szives adományokért köszönetet mond

a segélyző-bizottság.

Az ipartestület előjárósága megválasztása után tegnap tartotta első ülését. Mindenekelőtt az előjáróság alakult meg végleg. Megválasztották alelnökké *Reichenberg* Antalt, pénztárnokká *Kiesel* Jánost és gazdává *Tomasics* Sándort. A város által nyújtott 400 korona segélyt többséggel *Binder* József kisebb kömives részére szavazták meg oly célból, hogy az az építőmesteri vizsgát letehesse. Tárgyalta és egyhangulag magáévá tette az előjáróság a nyitrai ipartestület azon átiratát, hogy a betegsegélyző tagjárulékanak egyharmadát a munkás, egyharmadát a munkaadó és egyharmadát az állam fizesse.

Akadályok a baja—báttaszéki vasutvonal megnyitása körül? A Pesti Hírlap írja az alábbi bennünket közlő érdeklő sorokat: Ujabban sok szó esett a baja—báttaszéki vasut forgalmának megindításáról, melynek terv szerint most május 1-én kellene megtörténni. Hogy nemcsak a közönségnek, hanem magának a vasút forgalmának is nagy szüksége van erre a vonalra, mi sem bizo-

szdrsz—t—ty! — Később ezt persze megszokja az ember, de az első alkalommal eléggé különös benyomást tesz az emberre. Egyszer elmondtam ezt egy orosz hölgytársaságnak, ahol afelől faggattak, hogy mik voltak első benyomásaim az orosz társaságról és a sziszegés leírása nagy nevetséget okozott, és csak akkor lettek ők maguk is figyelmessé arra, hogy e dolog csakugyan úgy szokott történni. — Amit már privát beszélgetések és a négy év előtti felolvasásom során is már főlemlíttem, az idegenre nézve nemcsak eleinte, de talán az első 2—3 év idejére is a legnehezebb dolgok egyike megszokni a megszólítás orosz módját. Ez pedig abban áll, hogy az embert nem a vezeték, hanem a keresztnévénél fogva szólítják, hozzátevé az atyja keresztnévét — vics végződésel; nőknél a keresztnévhez ugyancsak a nő atyjának a nevét — ovna, vagy — evna végződéssel. Így származnak aztán az ilyen kombinációk, hogy: *Nikolai Alexandrovics, Fedor Szergejevics, Alekszój Vasziljevics, Anton Mihájlovics, Arkádij Porfirevics, Iván Petrovics, Innokentij Pávlinovics, Mária Alekszjevna, Olga Petrovna, Mila Fedorovna, Vanda Vlagyiszlávovna, Lidia Nikolájevna, Valentina Micháilovna, stb. stb.* — Meg van az embernek a baja, amíg mindezeket a név-kombinációkat megszokja és megjegyzi. Mert az udvariasság megkívánja, hogy az első megismerkedés után már mindig így szólítsa az ember az ismerősét, nem pedig a magunk módja szerint: X. Y. úr, vagy tanár úr, vagy doktor úr. — Ez hideg, sőt sértő beszédmódor volna.

(Folyt. köv.)

nyitja jobban, nemrégiben maga Ludwigh elnökigazgató utazott Bajára a munkálatok megtekintésére, most 24-ére pedig Szerényi államtitkár utazik oda. Szóval maga részéről a vasút is azon iparkodik, hogy a megnyitás minél előbb megtörténhessen. Nona alig hat hét választ el a májustól, még annyi sok tenni- és pótolni való van hátra, hogy kétséges, vajjon a megnyitás a mondott időben meglesz-e. A báttaszéki eldalon építetett 15 km. hosszú új töltésen a talpfákat egyengetni, szilárdítani kell, mert a bekövetkezett enyhébb időjárás miatt azok meglazultak a puhábbra vált talajon és a sinpár hepe-hupás lett, amelyen az építési anyagokat szállító vonatok is csak nagy vigyázattal közlekedhetnek. Ezt a munkát azonban, melyhez most kedden fogtak hozzá, még egyszer ismételni kell, hogy a báttaszék—dombovári vonal elsőrangúsítási munkálataival Báttaszék állomástól csak Bonyhádig jutottak el. Innen Dombovárig kb. 20 km. hosszú szakaszon még minden hátra van. A cikói alagút sincs még készen. A bajai oldalon is rengeteg munka van még hátra. Ugyanis a szabadka—bajai vonal szintén elsőrangúsítást igényel. Minthogy közel 60 km. hosszúságú vonalról van szó, melynek átalakításához még alig fogtak hozzá, nehezen hihető, hogy azzal a tervszerű időre készen legyenek. Noha az Alföld és a Dunántúl között a tényleges összeköttetés már megvan és azon az építési anyagokat szállító vonatok nap-nap után közlekednek is, mégis bizonytalan, hogy a gyors- és személyvonatok rendes, menetrendszerű közlekedése, május 1-én megindítható legyen. — Ugy látszik a P. Hírlap információja téves, mert hivatalos helyről vett információk szerint a hidat legkésőbb május hó elsejéig átadják a forgalomnak.

Rum és likőrök készítése házilag. 100—200 percent megtakarítás. 50 fillér egy adag legfinomabb rum-kivonat, vagy 92 féle likőr kivonat bármelyike. Használati utasítások és prospektusok ingyen bárkinek díjtalanul rendelkezésére állanak. Kapható egyedül Gyarmati Emil gyógyszerárában Baján.

Segédszerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivatal: WAGNER ANTAL könyvkereskedésben. Szerkesztőség telefon száma: 101. Kiadóhivatal telefon száma: 36.

NYILT-TÉR

Ezen rovatoiban közölték a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

I N T E L E M.

1905. évből származó váltóúrlapon Hiezi Miklós, Annamária Hamhaber az előlapon, a hátlapon Hamhaber János és Angeli Kata vannak aláírva. Az úrlap 600 koronáról van kiállítva. Figyelmeztetünk mindenkit, hogy ezen váltót ne számítolja le, bárkinek birtokából kerülne elő, mert ezzel nem tartozunk. Baja, 1909. márc. 20.

Hamhaber János és Angeli Kata bácsborsódi lakosok.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség b. tudomására adni, hogy

női divattermet

nyitottam. A hölgyközönség szives pártfogásába ajánlom magamat.

Tisztelettel **Ernszt Irén**

Mészáros-Lázár u. 22.

Elegáns gyermekruhák olcsón készülnek.

— Szabni, varrni tanítok. —

Petőfi Sándor-utcai



e l a d ó.

Rimler József.

Jó forgalmú

mosóintézet

elköltözés miatt eladó.

Feltételek a Mészáros-féle házban megtudhatók.

A vaskúti országút mellett levő

61 hold földem

szép gazdasági épületekkel, úgyszintén 3 és fél hold területen levő jó termő SZŐLŐM ELADÓ.

Ugyancsak nálam 32 akácfa, szerszámfának, vagy szőlőkarónak való — eladó.

Stukits Lajos, Zrinyi út 36



Schöffner Gyula
férfi és női divatruháza Baja.

Ajánlja a nagyérdemű közönség szives figyelmébe az újonnan érkezett csipke, aplicatió és minden e cikkekhez tartozó női ruhadisz különlegességeit, valamint a legjobb gyártmányu férfi-, női- és gyermek-cipő-raktárát.

Különösen felhívom figyelmét a n. é. közönségnek a legelismertebb „LÁB ÜDV“ patent cipőimre, aminek egyedüli elárusító-helye Baja és vidéke részére nálam van.

Tisztelettel

Schöffner Gyula.

Telefon szám 114.



Eladó

kitünő faj fehér bor

literenként 24 fillérért

Homan Vilmosnál

(Paprikamalom)

Bajaszentistvánon.



Telefon 42. sz.

Tudja Ön, hogy CSIKÓS LÁSZLÓ



**budapesti festék-, illatszer-,
gép-olaj és tisztító szerek**

gyára BAJÁN

fiók üzletet nyitott.

Gróf Zichy Bódog-tér 6-ik szám alatt, (Plébánia-templommal szemben.)

- 1 liter petroleum . . . 22 fillér
- 1 csomag gyufa . . . 12 „
- 1 liter szesz . . . 56 „
- 1 kgr. mosószóda . . . 12 „

Olajfestékek gyári árban legkevesebb mennyiségben is kaphatók.

MIT IGYUNK ?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén-savas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószert.

Minden külföldit fölülmúl hazánk természetes szénsavasvizek királya:

a mohai ÁGNES-Forrás.

Milleniumi nagy éremmel kitüntetve.

Kitünő asztali, bor- és gyógyvíz, a gyomorégést

rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegségeknél.

Kedvelt borvíz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!

Főraktár: DRESCHER GYULA úrnál Baján.

Hirdetmény.

Van szerencsém az igen tisztelt kert-, gyümölcs- és szőlőtulajdonos urakat értesíteni, hogy diszkeretek, gyümölcsösök, szőlők rendbehozását és évi jókarban való tartását legjutányosabb áron elvállalom.

Mindenemű kiültetést eszközök. Az alábbi árak szerint pedig szállítok
Gyümölcsfákat 3—4 éves I. oszt. 60 fillért
Diszfákat 5—6 éves I. o. 80—100 „
Diszcserjéket 3—4 é. I. o. 40—50 „
Fenyőfákat 100—150 cm.
magas 80—100 „
Téli nemesített rózsákat
100—200 cm. magas-
ságig 100 fajban 80—100 „
Két éves nemes rózsákat 100—120 „

Tervrajzok és költségvetéssel kívánatra díjmentesen szolgállok.

A kerttulajdonos urak szíves megkeresését és pártfogását kérve

vagyok tisztelettel

Barta Sándor,

főkertész,

volt áll. kertész szaktanító

Lakásom: Állatvásártér 11. szám.

„Csaba gyöngye“

(julus 10-én érett) 2 éves szőlővessző dbonkint 1 koronájával

„Kossuth Lajos“ 20 fillérjével kapható **Nádas Sándornál.**

● FIGYELEM. ●

Aki jóminőségű

FESTÉKET

akar vásárolni, az menjen

Wagenblatt és Henerári

jóhirnevű festékkereskedésébe, hol mindennemű **sajátkészítésű**

OLAJFESTÉKET

minden színben kaphat. Továbbá **Linoleum** és **Borostyán** padló-lakkot 4 színben. **Butorlakkot**, **Emellakkot 30** színben stb., azonkívül építési anyagokat, ugymint **Beocsini Román** és **Portland cement**, **Gyps**, **Elszigetelő-** és **Kátrány-lemez**, **Kátrány-Carbolineum** stb. a legolcsóbb versenyárakban.

Háziasszonyok

szobadisze az a kályha, mely a „**Merkur**“ kályhafénnyel van mázolja.

Ára 50 fillér.

„**Merkur**“ aranyozó lámpák, szobrok, képrámák és minden díszek ezüst és aranyozására.

Ára 50 fillér.

● FIGYELEM. ●



Veszek uraságoktól levetett ruhákat és cipőket a legmagasabb áron. Veszek még továbbá ágyneműt, sárga- és vöröszet, szóval mindennemű értékes tárgyat. Ugyanitt különféle **butor-darabok** is eladók.

Neu zsibárús-üzlet Baján

(május 1-ig)

a Vásártéren, Kiegerl-házzal szemben
Kivánatra házhoz is elmegyek.



Eladó

12000 drb hasított héjazott, 10000 drb gömbölyű ákácfa szőlőkaró és 2000 kéve ákácőröze.

TURY MÁTYÁS
ügyvéd.

A petődi dűlőben levő

5 hold szántóföldem

e l a d ó.

Kiss Lajos Szeremlei u. 22



Uj női divatüzlet.

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgyközönség nagybecsű tudomására hozni, miszerint Baján, a **Központi szálloda** épületében egy dusan felszerelt, a legkényesebb igényeknek megfelelő

Női kalap üzletet

nyitottam. Raktáron tartom a legújabb divatú modelleket, valamint női- és gyermekkalapokat.

A m.t. hölgyközönség szíves pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Buchwald Emma.



GESSLER SIEGFRIED

cs. és Kir. udvari szállító, József főherceg cs. és Kir. fensége Kamarai szállítója

BUDAPEST,

ajánlja különlegességét, az

„ALIVATER“ NÖVÉNYLIKÓRT

és egyéb finom likörgyártmányait, valamint

ezüst üstben főtt valódi

málnaszörpöt.

Nyomatott Nánay Lajosnál Baján.

50% megtakarítás!

190 frtért vehet egy tömörfa hálószoza-berendezést

2 szekrény, 2 ágy 2 éjjeli, 1 mosdó, tükörrel és márvánnyal

Rosenfeld és Weisz

butor- és kárpitos-üzletében

B A J Á N,

Erzsébet királyné-utca 5. sz.

Mindennemű hálószoza-berendezések: mahagoni, palisender, tölgy és diófából, ebédlő és uri-szoza berendezések jutányos áron kaphatók. Modern tükrös és rézrudas ebédlő divánok, ottománok és szalon garnitúrák állandóan nagyobb mennyiségben vannak raktáron.

Kedvező fizetési feltételek!



Üzletátvétel.

Értesitem a tisztelt közönséget, hogy a volt **Strasser-féle**

rongy, csont, hulladék és ócskavas

üzletet a Kölcsey Ferenc (Sörház) utcában átvettem.

Szabók, varrónők posztó, vászon, szövet és egyéb hulladékaikat, kovácsok, lakatosok vasdarabjaikat, ócska, hasznavehetetlen vasaikat, háztartások csonthulladékaikat ne dobják el, nálam értékesíthetik. A fent felsorolt dolgokat nálam szép áron eladhatják.

Tisztelettel

Singer Salamon,

rongy, csont és ócskavaskereskedő
Sörház-utca 4.



Barakk eladó.

A Dunahid tulsó oldalán levő deszkából és téglából épült két

Barakk

olcsón eladó.

Bővebb értesítést ad:

Trafikánt Károly.

